

# 业绩略超预期，渠道和产品结构持续完善

——华致酒行（300755）2021年三季度业绩预告点评



川财证券  
CHUANCAI SECURITIES

## ❖ 事件

公司发布三季度业绩预告：预计2021年前三季度实现营业收入为59.00-60.00亿元，同比增长60.29%-63.01%，净利润为5.70-5.91亿元，同比增长77.81%-84.48%。其中三季度实现营收19.46-20.46亿元，同比增长47.65%-55.24%，实现归属于母公司净利润2.03-2.25亿元，同比增长90.00%-110.00%。

## ❖ 点评

**业绩略超预期，三季度营收和利润均实现较大增长。**前三季度公司实现营收和归属于母公司净利润分别为同比增长60.29%-63.01%、77.81%-84.48%，其中三季度分别同比增长47.65%-55.24%、90.00%-110.00%。中秋旺季，各类酒水需求旺盛，动销情况良好。公司业绩稳定上升预计主要系：1、保真连锁品牌效应持续扩大，得到渠道和消费者的认可；2、直供终端门店和华致连锁门店的数量和质量稳步提升，分销能力显著提高；3、全球名酒供应链得到持续拓展，定制精品酒及名酒销售大幅提升。

**渠道稳步推进，产品结构进一步完善。**公司继续推进全国华致名酒库网络布局，以省区为单元，积极推动优质零售网点客户转型成为华致名酒库，门店数量及单店销售收入稳步提升，门店完成3.0版升级迭代。产品方面，公司与赖高淮品牌、国际知名烈酒集团保乐力加达成战略合作，以满足市场日益变化的产品及服务需求。荷花酒推出荷花·玉系列战略新品，定位千元以上价格带，丰富荷花酒产品线并有望进一步拉高公司毛利率。

## ❖ 维持公司“增持”评级

我们预计公司2021-2023年营业收入分别为70.01、91.25、110.95亿元；归属母公司股东的净利润分别为5.52、7.37、9.33亿元，EPS分别为1.32、1.77、2.24元/股，对应当前PE分别为25.74、19.29、15.24倍，维持“增持”评级。

❖ **风险提示：**宏观经济下行风险；下游需求低于预期；食品安全问题。

### 盈利预测与估值

|          | 2020A   | 2021E   | 2022E   | 2023E    |
|----------|---------|---------|---------|----------|
| 营业收入(百万) | 4941.44 | 7001.19 | 9124.82 | 11094.61 |
| +/-%     | 32.20   | 41.68   | 30.33   | 21.59    |
| 净利润(百万)  | 373.17  | 552.12  | 736.87  | 932.83   |
| +/-%     | 16.82   | 47.95   | 33.46   | 26.59    |
| EPS(元)   | 0.90    | 1.32    | 1.77    | 2.24     |
| PE       | 38.09   | 25.74   | 19.29   | 15.24    |

资料来源：招股说明书，预测截止日期2021年10月12日，川财证券研究所



## 证券研究报告

所属部门 行业公司部  
报告类别 公司动态  
所属行业 食品饮料  
公司评级 增持评级  
报告时间 2021/10/12



## 川财证券研究所

北京 西城区平安里西大街28号  
中海国际中心15楼,100034  
上海 陆家嘴环路1000号恒生大厦  
11楼,200120  
深圳 福田区福华一路6号免税商务大厦32层,518000  
成都 中国(四川)自由贸易试验区成都市高新区交子大道  
177号中海国际中心B座17楼,610041

## 风险提示

外部市场发生黑天鹅事件造成剧烈波动；

下游需求低于预期；

食品安全问题。

## 分析师

欧阳宇剑

证书编号：S1100517020002

邮箱地址：ouyangyujian@cczq.com

## 联系人

何宇航

证书编号：S1100120090004

邮箱地址：heyuhang@cczq.com

| 报表预测          |         |        |        |        |         | 现金流量表 (人民币, 百万) |       |        |        |       |       |
|---------------|---------|--------|--------|--------|---------|-----------------|-------|--------|--------|-------|-------|
| 利润表 (人民币, 百万) | 2019A   | 2020A  | 2021E  | 2022E  | 2023E   | 2019A           | 2020A | 2021E  | 2022E  | 2023E |       |
| 营业收入          | 3737.9  | 4941.4 | 7001.2 | 9124.8 | 11094.6 | 经营性现金净流量        | 109.4 | 330.9  | 440.5  | 587.7 | 736.7 |
| 减: 营业成本       | 2938.4  | 3998.9 | 5545.4 | 7215.0 | 8729.2  | 投资性现金净流量        | -95.4 | -50.8  | 0.0    | 0.0   | 0.0   |
| 营业税金及附加       | 13.3    | 14.9   | 21.1   | 27.4   | 33.4    | 筹资性现金净流量        | 977.5 | -423.2 | -402.5 | -47.3 | -54.6 |
| 营业费用          | 295.9   | 376.0  | 560.1  | 730.0  | 887.6   | 现金流量净额          | 991.4 | -143.4 | 38.1   | 540.4 | 682.1 |
| 管理费用          | 96.4    | 102.5  | 140.0  | 182.5  | 221.9   |                 |       |        |        |       |       |
| 财务费用          | 23.3    | 15.2   | -16.2  | -32.3  | -46.0   |                 |       |        |        |       |       |
| 资产减值损失        | -13.6   | 7.0    | 0.0    | 0.0    | 0.0     | 财务分析和估值指标       | 2019A | 2020A  | 2021E  | 2022E | 2023E |
| 加: 投资收益       | 0.0     | 1.7    | 0.0    | 0.0    | 0.0     | 盈利能力            |       |        |        |       |       |
| 公允价值变动损益      | 0.0     | 0.0    | 0.0    | 0.0    | 0.0     | 毛利率             | 21.4% | 19.1%  | 20.8%  | 20.9% | 21.3% |
| 其他经营损益        | -8178.9 | 13.4   | 0.0    | 0.0    | 0.0     | 销售净利率           | 8.1%  | 7.3%   | 8.0%   | 8.2%  | 8.6%  |
| 营业利润          | -7794.8 | 442.1  | 750.9  | 1002.1 | 1268.6  | ROE             | 12.7% | 13.3%  | 16.7%  | 18.6% | 19.4% |
| 加: 其他非经营损益    | 1.8     | 1.0    | 0.0    | 0.0    | 0.0     | ROA             | 9.6%  | 10.9%  | 12.4%  | 14.1% | 13.4% |
| 利润总额          | -7793.0 | 443.1  | 750.9  | 1002.1 | 1268.6  | 成长能力            |       |        |        |       |       |
| 减: 所得税        | 58.4    | 82.5   | 187.7  | 250.5  | 317.2   | 销售收入增长率         | 37.4% | 32.2%  | 41.7%  | 30.3% | 21.6% |
| 净利润           | -7851.4 | 360.5  | 563.2  | 751.6  | 951.5   | 净利润增长率          | 40.1% | 18.9%  | 56.2%  | 33.5% | 26.6% |
| 减: 少数股东损益     | 1.5     | 7.1    | 11.0   | 14.7   | 18.6    |                 |       |        |        |       |       |
| 归属母公司股东净利润    | 319.4   | 373.2  | 552.1  | 736.9  | 932.8   | 资本结构            |       |        |        |       |       |
|               |         |        |        |        |         | 资产负债率           | 37.0% | 25.0%  | 33.2%  | 18.5% | 27.5% |
| 货币资金          | 1306.3  | 1125.2 | 1163.2 | 1703.7 | 2385.8  | 流动比率            | 2.7   | 3.9    | 3.0    | 5.4   | 3.6   |
| 应收和预付款项       | 867.2   | 929.3  | 1549.0 | 1676.7 | 2230.2  | 速动比率            | 1.5   | 2.0    | 1.4    | 2.7   | 1.8   |
| 存货            | 1669.9  | 1892.5 | 3047.5 | 3379.9 | 4396.4  | 经营效率            |       |        |        |       |       |
| 其他流动资产        | 122.3   | 94.1   | 94.1   | 94.1   | 94.1    | 总资产周转率          | 0.9   | 1.2    | 1.2    | 1.3   | 1.2   |
| 长期股权投资        | 0.0     | 0.0    | 0.0    | 0.0    | 0.0     | 存货周转率           | 1.8   | 2.1    | 1.8    | 2.1   | 2.0   |
| 投资性房地产        | 0.0     | 0.0    | 0.0    | 0.0    | 0.0     | 业绩和估值           |       |        |        |       |       |
| 固定资产和在建工程     | 9.3     | 43.2   | 36.6   | 30.1   | 23.5    | EPS             | 0.8   | 0.9    | 1.3    | 1.8   | 2.2   |
| 无形资产和开发支出     | 4.4     | 6.7    | 5.7    | 4.7    | 3.8     | BPS             | 6.0   | 6.8    | 7.9    | 9.5   | 11.5  |
| 其他非流动资产       | 20.5    | 53.0   | 26.5   | 0.0    | 0.0     | PE              | 44.5  | 38.1   | 25.7   | 19.3  | 15.2  |
| 资产总计          | 3999.8  | 4144.0 | 5922.7 | 6889.2 | 9133.8  | PB              | 5.7   | 5.0    | 4.3    | 3.6   | 3.0   |
| 短期借款          | 594.0   | 359.1  | 0.0    | 0.0    | 0.0     |                 |       |        |        |       |       |
| 应付和预收款项       | 879.0   | 628.8  | 1917.3 | 1222.5 | 2458.4  |                 |       |        |        |       |       |
| 长期借款          | 0.0     | 0.0    | 0.0    | 0.0    | 0.0     |                 |       |        |        |       |       |
| 其他负债          | 8.5     | 49.9   | 49.9   | 49.9   | 49.9    |                 |       |        |        |       |       |
| 负债合计          | 1481.5  | 1037.8 | 1967.2 | 1272.3 | 2508.3  |                 |       |        |        |       |       |
| 股本            | 416.8   | 416.8  | 416.8  | 416.8  | 416.8   |                 |       |        |        |       |       |
| 资本公积          | 857.2   | 857.2  | 857.2  | 857.2  | 857.2   |                 |       |        |        |       |       |
| 留存收益          | 1233.6  | 1542.3 | 2034.8 | 2692.2 | 3524.4  |                 |       |        |        |       |       |
| 归属母公司股东权益     | 2507.6  | 2816.3 | 3308.8 | 3966.2 | 4798.4  |                 |       |        |        |       |       |
| 少数股东权益        | 50.7    | 51.7   | 62.7   | 77.4   | 96.1    |                 |       |        |        |       |       |
| 股东权益合计        | 2558.3  | 2867.9 | 3371.5 | 4043.6 | 4894.4  |                 |       |        |        |       |       |
| 负债和股东权益合计     | 4039.8  | 3905.7 | 5338.7 | 5316.0 | 7402.7  |                 |       |        |        |       |       |

本报告由川财证券有限责任公司编制 谨请参阅尾页重要声明

## 相关报告

- 【川财研究】食品饮料行业：8月线上数据分析专题\_8月白酒线上销售均价保持增长，啤酒线上销量略有提升（20210922）
- 【川财研究】水井坊(600779)员工持股计划公告点评：员工持股计划顺利发布，高端化进程持续推进(20210915)
- 【川财研究】嘉必优（688089）：行业变革核心产品迎来新机遇，新业务领域有望快速发展（20210907）
- 【川财研究】食品饮料行业 2021 半年报&二季报总结：次高端酒维持高增长，啤酒高端化趋势延续（20210906）
- 【川财研究】千禾味业（603027）：“零添加”打造差异化品牌，产能布局保障未来发展（20210906）
- 【川财研究】五粮液(000858)2021年中报点评：酒类产品量价齐升，系列酒和线上渠道快速增长（20210829）
- 【川财研究】古井贡酒(000596)2021年中报点评：产品结构优化升级，二季度业绩增长提速(20210829)
- 【川财研究】泸州老窖(000568)2021年中报点评：国窖实现较快增长，盈利能力稳步提升（20210828）
- 【川财研究】山西汾酒(600809)2021半年报点评：结构化升级持续，省外占比持续提升(20210827)
- 【川财研究】口子窖（603589）2021半年报点评：二季度业绩增速略有放缓，高档酒延续高速增长(20210827)
- 【川财研究】青岛啤酒(600600)半年报点评：盈利能力保持稳定，高端化加速发展(20210826)
- 【川财研究】东鹏饮料(605499)2021半年报点评：盈利能力稳步提升，大力推动全国化进程（20210729）
- 【川财研究】水井坊(600779)2021年半年报点评：加大高端化费用投入，全年业绩目标有望稳步实现(20210726)
- 【川财研究】白酒香型系列深度之浓香篇：聚焦中高端和大单品策略的渠道改革，浓香酒仍具竞争力（20210629）
- 【川财研究】能量饮料行业深度报告：能量饮料领跑饮料行业，新趋势下迎来发展机遇（20210628）
- 【川财研究】2021年中期投资策略报告：景气持续向上，享受高端化趋势(20210531)

【川财研究】白酒香型系列深度之酱酒篇：酱酒持续扩容，强产品力、强渠道力、品牌化将成为必由之路（20210520）

## 川财证券

川财证券有限责任公司成立于1988年7月，前身为经四川省人民政府批准、由四川省财政出资兴办的四川省川财证券公司，是全国首家由财政国债中介机构整体转制而成的专业证券公司。经过三十余载的变革与成长，现今公司已发展成为由中国华电集团资本控股有限公司、四川省国有资产经营投资管理有限责任公司、四川省水电投资经营集团有限公司等资本和实力雄厚的大型企业共同持股的证券公司。公司一贯秉承诚实守信、专业运作、健康发展的经营理念，矢志服务客户、服务社会，创造了良好的经济效益和社会效益；目前，公司是中国证券业协会、中国国债协会、上海证券交易所、深圳证券交易所、中国银行间市场交易商协会会员。

## 研究所

川财证券研究所目前下设北京、上海、深圳、成都四个办公区域。团队成员主要来自国内一流学府。致力于为金融机构、企业集团和政府部门提供专业的研究、咨询和调研服务，以及投资综合解决方案。



## 分析师声明

本人具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券分析师，以勤勉尽责的职业态度、专业审慎的研究方法，使用合法合规的信息，独立、客观地出具本报告。本人薪酬的任何部分过去不曾与、现在不与、未来也不会与本报告中的具体推荐意见或观点直接或间接相关。

## 行业公司评级

证券投资评级：以研究员预测的报告发布之日起6个月内证券的绝对收益为分类标准。30%以上为买入评级；15%-30%为增持评级；-15%-15%为中性评级；-15%以下为减持评级。

行业投资评级：以研究员预测的报告发布之日起6个月内行业相对市场基准指数的收益为分类标准。30%以上为买入评级；15%-30%为增持评级；-15%-15%为中性评级；-15%以下为减持评级。

## 重要声明

本报告由川财证券有限责任公司（已具备中国证监会批复的证券投资咨询业务资格）制作。本报告仅供川财证券有限责任公司（以下简称“本公司”）研究所签约客户使用。本公司不因接收人收到本报告而视其为客户，与本公司无直接业务协议关系的阅读者不是本公司客户，本公司不承担适当性职责。本报告在未经本公司公开披露或者同意披露前，系本公司机密材料，如非本公司客户接收到本报告，请及时退回并删除，并予以保密。

本报告基于本公司认为可靠的、已公开的信息编制，但本公司对该等信息的真实性、准确性及完整性不作任何保证。本报告所载的意见、评估及预测仅为本报告出具日的观点和判断，该等意见、评估及预测无需通知即可随时更改。在不同时期，本公司可能会发出与本报告所载意见、评估及预测不一致的研究报告。同时，本报告所指的证券或投资标的的价格、价值及投资收入可能会波动。本公司不保证本报告所含信息保持在最新状态。对于本公司其他专业人士（包括但不限于销售人员、交易人员）根据不同假设、研究方法、即时动态信息及市场表现，发表的与本报告不一致的分析评论或交易观点，本公司没有义务向本报告所有接收者进行更新。本公司对本报告所含信息可在不发出通知的情形下做出修改，投资者应当自行关注相应的更新或修改。

本公司力求报告内容客观、公正，但本报告所载的观点、结论和建议仅供投资者参考之用，并非作为购买或出售证券或其他投资标的的邀请或保证。该等观点、建议并未考虑到获取本报告人员的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对客户私人投资建议。根据本公司《产品或服务风险等级评估管理办法》，上市公司价值相关研究报告风险等级为中低风险，宏观政策分析报告、行业研究分析报告、其他报告风险等级为低风险。本公司特此提示，投资者应当充分考虑自身特定状况，并完整理解和使用本报告内容，不应视本报告为做出投资决策的唯一因素，必要时应就法律、商业、财务、税收等方面咨询专业财务顾问的意见。本公司以往相关研究报告预测与分析的准确，也不预示与担保本报告及本公司今后相关研究报告的表现。对依据或者使用本报告及本公司其他相关研究报告所造成的一切后果，本公司及作者不承担任何法律责任。

本公司及作者在自身所知情的范围内，与本报告所指的证券或投资标的不存在法律禁止的利害关系。投资者应当充分考虑到本公司及作者可能存在影响本报告观点客观性的潜在利益冲突。在法律许可的情况下，本公司及其所属关联机构可能会持有报告中提到的公司所发行的证券头寸并进行交易，也可能为之提供或者争取提供投资银行、财务顾问或者金融产品等相关服务。本公司的投资业务部门可能独立做出与本报告中的意见或建议不一致的投资决策。

对于本报告可能附带的其它网站地址或超级链接，本公司不对其内容负责，链接内容不构成本报告的任何部分，仅为方便客户查阅所用，浏览这些网站可能产生的费用和风险由使用者自行承担。

本公司关于本报告的提示（包括但不限于本公司工作人员通过电话、短信、邮件、微信、微博、博客、QQ、视频网站、百度官方贴吧、论坛、BBS）仅为研究观点的简要沟通，投资者对本报告的参考使用须以本报告的完整版本为准。

本报告版权仅为本公司研究所所有。未经本公司书面许可，任何机构或个人不得以翻版、复制、发表、引用或再次分发他人等任何形式侵犯本公司版权。如征得本公司同意进行引用、刊发的，需在允许的范围内使用，并注明出处为“川财证券研究所”，且不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。如未经川财证券授权，私自转载或者转发本报告，所引起的一切后果及法律责任由私自转载或转发者承担。本公司保留追究相关责任的权利。所有本报告中使用的商标、服务标记及标记均为本公司的商标、服务标记及标记。

本提示在任何情况下均不能取代您的投资判断，不会降低相关产品或服务的固有风险，既不构成本公司及相关从业人员对您投资本金不受损失的任何保证，也不构成本公司及相关从业人员对您投资收益的任何保证，与金融产品或服务相关的投资风险、履约责任以及费用等将由您自行承担。

本公司具有中国证监会核准的“证券投资咨询”业务资格，经营许可证编号为：000000029399

本报告由川财证券有限责任公司编制 谨请参阅尾页重要声明 C0005